

ÉRTÉKELÉS

az önkormányzat 2015. évi gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

„A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról” szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. §. (6) bekezdésében foglaltaknak megfelelően, a települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a kormányrendeletben kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden évben - külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést települési önkormányzat esetén - a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve állam fenntartói feladatainak ellátására a kormányrendeletben kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait, állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Az értékelés tartalmi követelményeit „a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi eljárásról” szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet (továbbiakban: Gyer.) 10. számú melléklete határozza meg az alábbiak szerint:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira.
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzügyi, természetbeni ellátások biztosítása:
 - a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága,
 - egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzügyi vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok,
 - gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok.
3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:
 - gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai),
 - gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok.
- 4-5. A 10. számú melléklet I. pont 4. és 5. alpontját a 174/2012. (VII. 26.) Korm. rendelet 93. § (1) bekezdés e) pont em) alpontja hatályon kívül helyezte.
6. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása.
7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenció elképzelések).
8. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalok bünelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bünelkövetés okainak bemutatása.
9. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drogprevenció stb.).

1. Településünk demográfiai mutatói:

Nem	0-18	19-60	61-100	Összesen
Férfi:	385	1188	326	1899
Nő:	361	1093	498	1952
Összesen:	746	2281	824	3851

Nem	0-3	4-7	8-14	15-18	Összesen
Férfi:	70	90	450	75	685
Nő:	55	81	145	80	361
Összesen:	125	171	595	155	1046

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

A Gyvt. 18/A. §. (1) bekezdése a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását jegyzői hatáskörbe utalta.

Ebben az ellátási formában 2015. december 31-én 77 fő 6 éves kor alatti, 134 fő 7-14 éves korú, 61 fő 15-18 éves korú, és 17 fő 18 éves kor fölötti gyermek (fiatal felnőtt) részesült, összesen 175 család 289 gyermeke. Az elmúlt év folyamán öt - rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítására irányuló - kérelmet utasítottunk el a Gyvt. 19. §. (2) bekezdésében megállapított jövedelemhatár túllépése miatt. A jövedelemhatár, ha gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy ha a nagykorúvá vált gyermek megfelel a Gyvt. 20. § (3) vagy (4) bekezdésében foglalt feltételeknek, akkor az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (jelenleg 28.500.-Ft) 140 %-a, vagyis 39.900.- Ft. Előbbiekben fel nem sorolt esetekben a jövedelemhatár 37.050.- Ft/fő/hó. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítására irányuló kérelmek esetén vizsgálni kell a kérelmező családjának vagyoni helyzetét is.

2015. évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők egyszeri támogatására 3.555.400.- Ft-ot fizettünk ki (augusztus és november hónapokban, gyermekenként és alkalmanként 5.800.- Ft összegben). Ez az összeg nem az önkormányzat költségvetését terheli, központi előirányzatot biztosítanak rá minden évben.

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásban településünkön senki nem részesül. (Erre a Gyvt. 20/B. §-ában szabályozott ellátásra a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjaul rendelt, tartásra köteles hozzátartozó jogosult amennyiben nyugellátásban, baleseti nyugellátásban, nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül.)

Egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatás megállapítását és folyósítását helyi rendelet nem határozza meg.

A gyermekek óvodai és iskolai étkeztetését az önkormányzat vállalkozói szerződés keretében vásárolt szolgáltatásként biztosítja.

A 2015. december 31-én ingyenes étkeztetésben, és 50 %-os térítési díjkedvezményben részesülők számát az alábbi táblázat tartalmazza:

	Ingyenes étkeztetésben részesülők száma (fő)	50 %-os térítési díj kedvezményben részesülők száma (fő)
Óvoda	82	0
Általános iskola, alsó tagozat	80	21
Általános iskola, felső tagozat	56	4
Összesen:	218	25

A Gyvt. mellékletének 3. pontjában foglaltakat külön beszámoló tartalmazza.

4-5. A 10. számú melléklet I. pont 4. és 5. alpontját a 174/2012. (VII. 26.) Korm. rendelet 93. § (1) bekezdés e) pont m) alpontja hatályon kívül helyezte.

6. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak bemutatása;

A Fejér Megyei Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatala 2014. június 26-án vizsgálta településünkön a jegyzői feladat- és hatáskörbe tartozó gyámügyi hatósági tevékenységet.

A vizsgálat eredményéről 2014. augusztus 15-én „Vizsgálati jelentés” készült, a 2013. évben elbírált rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény ügyekről, valamint arról, hogy 2013. évben valamennyi jogosult részére megtörtént-e az Erzsébet-utalvány igénylése és biztosítása, jogszabályszerű-e az utalványok kézbesítésének módja illetve az utalványok visszaváltása.

A gyámhivatal az ellenőrzés összegzéseként megállapította, hogy a rendszeres gyermekvédelmi ügyek intézése jó színvonalú. Az ügyintéző követi a jogszabályi változásokat, az ügyfelektől is megköveteli a jogszabályok által előírt mellékletek benyújtását, végzéssel hiánypótlásra hívja fel őket. A határozatok tartalmazzák a jogszabályban előírt kötelező tartalmi elemeket, a döntések jogszabályi hivatkozással ellátva, indokolva és az ügyfelek számára érthetően kerülnek megfogalmazásra.

7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések).

Civil szervezetek bevonásával javítanunk kell a jelzőrendszer működését, hatékonyabbá, kiterjedtebbé kell tennünk azt.

A még hatékonyabb munka érdekében indokolt lehet a jelzőrendszer tagjainak még fokozottabb kommunikációja. A jövőben több szabadidős programot kellene szervezni - ugyancsak civil szervezetek bevonásával - főként az iskolai szünetek idejére.

8. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalok bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása.

Településünk bűnmegelőzési programmal nem rendelkezik.

9. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drogprevenció stb.).

Településünk civil szervezetei - az önkormányzattal karöltve - több szabadidős program szervezésében, lebonyolításában vettek részt.

2015. évben a következő - gyermekeket érintő - szabadidős programok valósultak meg településünkön:

2015. április 10.- Költészet napja

A Perkátai ÁMK József Attila Könyvtára és Művelődési Háza minden évben megemlékezik a költészet napjáról. Az irodalmi délután április 10-én, 16 órakor vette kezdetét. Az előadótérben a

gyermek és felnőttek szép zenés- verses összeállítása várta a versbarátokat és a költészetet kedvelőket.

Előadónk között tisztelhattuk a - Hunyadi Mátyás Általános Iskola által szervezett - alsó tagozatos versmondó verseny első helyezetteit: Gelencsér Lillát, Varga Noémit és Völcei Adriennét, valamint a tehetséges felső tagozatos diákokat: Csányi Kevint, Csák Nikolettát, Kapócs Szilvesztert és Tóth Zsuzsannát. A gyermekek a játékos és hangulatos versek mellett komoly hangvételű költemények megtanulására is vállalkoztak.

Meghallgattuk Orbán Zsolt tanár úr és László Lilla gitár- játékát, akik megzenésített verseket adtak elő.

2015. május 1. - Majális

Május 1-én a kastély kertben foci kupa, kerékpáros ügyességi verseny, főzőverseny várta az oda érkező gyerekeket és szüleiket. Kora délután a programot tovább színesítették a népművészeti foglalkozás résztvevői és a sportegyesület motorosai.

2015. május 30. Gyermeknap

Az óvoda pedagógusai, és a szülők június 1-én szerveztek egy vidám napot a gyermekeknek. A szülők segítségével csillámló tetoválásokat készítettek, volt arcfestés, lufi fújás és gyöngyfűzés. Különböző akadályversenyek, sportversenyek és póni lovaglás is várta a kicsiket.

Az általános iskolában május 29-én a pedagógusok, az Iskolai Szülői Munkaközösség, a Perkátai Nyugdíjasok Baráti Köre és a Katolikus Karitászt rendeztek különféle programokat a gyermekeknek. Sokféle ügyességi próba, játékos vetélkedő tette színessé a délelőttöt. A szülőktől sporteszközöket, labdákat kaptak gyermeknapra a tanulók, a Karitászt tagjai és a nyugdíjasok pedig finomságokat készítettek nekik. Mindkét intézmény remek szórakozási lehetőséget kínált a perkátai gyermekek részére. A Perkátai Roma Nemzetiségi Önkormányzat május 31-én tartotta gyermeknap programját a sportház előtt.

2015. július 11. Első Perkátai Lovas Találkozó

A Lovas Találkozót a versenyeken kívül több programmal igyekeztek színesíteni a szervezők. A gyermekeket a nap folyamán ingyenes lovaglási lehetőség, ügyességi verseny, légvár, íjász bemutató, íjászkodás és arcfestés várta.

2015. Október 23. - Nemzeti Ünnepe

2015. október 22-én, Perkátán a Faluházban tartott ünnepségen az általános iskola diákjai és énekkara műsorát tekinthették meg az ünneplők.

2015. november 29. - 1. Advent vasárnap a templomkertben (PERGE)

2015. november 29-én ünnepeltük advent első vasárnapját. 14 órakor szentmisével, majd az azt követő adventi gyertyagyújtással nyitotta meg Pámer Ottó plébános a karácsonyi ünnepekört. Az ünnep várását a Hunyadi Mátyás Általános Iskola énekkarának karácsonyi dalsokra színesítette, s közben a jelenlévők meghallgathatták a mesemondó verseny első osztályos győztesének meséjét is.

A műsorok ideje alatt a templomkertben a Perkátai Régiség Gyűjtő Egylet teával, forralt borral, a Perkátai Nyugdíjas Klub pedig zsíros kenyérral várta az ünneplőket. A nap folyamán a gyermekek az istálló állatait is megsimogathatták.

2015. december 6. - 2. Advent vasárnap a templomkertben

Az adventi koszorú második gyertyájának meggyújtására december 6-án, délután került sor a templomkertben. Az adventi ünnepeket Pámer Ottó plébános áldotta meg, békességet és szeretetet kívánt. Az ünnepi áldás után került sor a mesemondó versenyen, a 3. évfolyamos növendékek között a legjobb eredményeket elért - Gálosi Lara, Németh Bence és Jáklai Dávid - bemutatkozására. Rajtuk kívül a Népművészeti Foglalkozás növendékei, valamint a hittant tanuló gyermekek adtak elő ünnepi műsort. A műsorok ideje alatt a vendéglátók a Perkátai Polgárörtség tagjai voltak.

2015. december 13. - 3. Advent vasárnap a templomkertben

A templomkertben szervezett adventi ünnepség sorozat keretein belül, advent harmadik vasárnapján a Perkátai Roma Nemzetiségi Önkormányzat adott műsort a kilátogató gyermekek és családok részére. A színpadon zajló programok alatt, a Perkátai Roma Nemzetiségi Önkormányzat további tagjai meleg teával, forralt borral és zsíros kenyérral várták mindenkit.

2015. december 20. - Advent 4. vasárnapja, Falukarácsony

Advent negyedik vasárnapján, a templomkertben sokan összegyűltek, hogy közösen ünnepeljenek. A negyedik gyertya meggyújtását követően Somogyi Balázs polgármester úr kívánt áldott karácsonyt az ünneplőknek, Perkáta minden lakójának. A nap további részében a Hunyadi Mátyás Általános Iskola második osztályos kis diákjai mutatták be karácsonyi műsorukat. Kezdeként Gelencsér Lilla, Nedó Dóra és Wéber Viktória mondták el meséiket, mellyel a mesemondó versenyen helyezést értek el. Utánuk a 2. b tanulói betlehemes színdarabot adták elő, szép énekekkel és versekkel tarkítva. Mindeközben, a színpadon zajló programok ideje alatt teával, forralt borral és szaloncukorral várták a látogatókat a Perkátai Általános Művelődési Központ és a Faluüzemeltetés dolgozói, valamint ismét jelen volt a Perkátai Régiség Gyűjtő Egyesület Mikulása, aki csokival és mogyoróval lepte meg a gyerekeket.

2015-ös évben Perkátán, a Perkátai Általános Művelődési Központ és Perkáta Nagyközség Önkormányzata a civil szervezetekkel közösen a fenti programokat szervezte, melyek részben, avagy egészében gyermekprogramok voltak.

A felsoroltakon kívül heti rendszerességgel szerveztek különböző gyermekprogramokat és klubfoglalkozásokat a könyvtárban.

Perkáta, 2016. május 18.

Dr. Lakos László
jegyző

